

# Информационный обзоритель

Государственное учреждение  
«Щучинский зональный центр гигиены  
и эпидемиологии»

Четверг 30 марта 2023 года  
№ 12 (415)

## О результатах надзорных мероприятий за учреждениями образования за март 2023 года

Специалистами государственного учреждения «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии» за март 2023 года надзорными мероприятиями, в части организации питания и образовательного процесса учащихся и воспитанников дошкольного возраста, охвачены 7 учреждений образования Щучинского района, из них 2 учреждения дошкольного образования, 5 учреждений общего среднего.

В ходе надзорных мероприятий выявлены следующие нарушения санитарно-эпидемиологических требований:

**Не были обеспечены условия для соблюдения санитарно-противоэпидемического режима в 6 учреждениях образования (86,0% от количества обследованных):** ГУО «Василишковская средняя школа», ГУО «Желудокская средняя школа им. В.Врублевского», ГУО «Орлевская средняя школа», ГУО «Рожанковская средняя школа», ГУО «Скрибовская средняя школа», ГУО «Детский сад г.п. Желудок».

**Не было обеспечено:**

**1. Использование исправного оборудования в 3 учреждениях образования (42,9% от количества обследованных):** ГУО «Желудокская средняя школа им. В.Врублевского», ГУО «Скрибовская средняя школа», ГУО «Дошкольный центр развития ребенка аг. Василишки».

**2. Исправное состояние осветительных приборов в 1 учреждении дошкольного образования (14,3% от количества обследованных):** ГУО «Дошкольный центр развития ребенка аг. Василишки».

**3. Использование оборудования без дефектов в 1 учреждении образования (14,3% от количества обследованных):** ГУО «Василишковская средняя школа».

**В неудовлетворительном санитарном состоянии содержались оборудование и помещения в 4 учреждениях образования (57,1% от количества обследованных):** ГУО «Василишковская средняя школа», ГУО «Рожанков-

## НАДЗОРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ская средняя школа», ГУО «Скрибовская средняя школа», ГУО «Детский сад г.п. Желудок».



**Кроме того были выявлены другие нарушения в учреждениях образования:**

ГУО «Василишковская средняя школа»: не проводилась С - витаминизация.

ГУО «Орлевская средняя школа»: не было обеспечено наличие солнцезащитных устройств (жалюзи, рол-шторы) в спальном комнате и игровой интегрированной группы детского сада, комнате и игровой интегрированной группы детского сада: не было обеспечено содержание и эксплуатация оборудования в соответствии с инструкцией по его эксплуатации (руководству, паспорту изготовителя) – морозильная камера в складском помещении со следами наледи; было допущено обращение пищевой продукции с признаками порчи.

ГУО «Скрибовская средняя школа»: не было обеспечено хранение уборочного инвентаря в специально выделенном помещении (месте) (уборочный инвентарь хранится в горячем цехе пищеблока).

ГУО «Детский сад г.п. Желудок»: моющие средства и средства дезинфекции в буфетных групповых интегрированной «А», 1-й младшей, интегрированной «Б» не хранились в специально выделенном помещении (месте), оборудованном полками и (или) стеллажами (хранение на шкафах для чистой посуды).

По результатам надзорных мероприятий в адрес руководителей учреждений образования направлено 7 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков), 1 предписание о запрете производства и (или) реализации товаров (работ, услуг), 1 предписание об изъятии из обращения продукции.

Анастасия Владимировна Арабчик,  
помощник врача-гигиениста.

**Неправильное питание:  
признаки и симптомы**  
Причинами быстрой утомляемости и отсутствия энергии может служить обезвоживание, а также нехватка в организме железа и углеводов.

1. Усталость, упадок сил.
2. Депрессия, подавленность, потеря памяти.
3. Сухость кожи.
4. Тусклые волосы.
5. Скрип в суставах.
6. Передавание.



ПИТАЙТЕСЬ  
ПРАВИЛЬНО



Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии



**Акция «Правильно питайся!»**

С 20 по 24 марта 2023 года в ГУО «Средняя школа №1 г.Щучина» проведена акция «Правильно питайся!».



С учащимися 3-4 классов школы говорили о рациональном питании, о вреде кока колы, чипсов и сухариков. Не только говорили, но и смо-



трили видеоролики. И, конечно, проводили дегустацию яблок, определяли на вкус напитки, изучали чипсы и кириешки.

Отгадывали загадки об овощах и фруктах, о полезных продуктах и о предметах личной



гигиены. Да, да! Потому что говорили, что овощи, фрукты и ягоды надо мыть. И есть чистыми руками. Поэтому некоторые участники акции отработывали навыки мытья рук. В этом им помог и главный герой мультика «Мойдодыр».

**Лабораторный отдел Щучинского зонального ЦГЭ оказывает услуги населению:**

- Исследование овощей и фруктов на содержание нитратов: партия до 100 кг – 9 рублей 93 копейки, более 100 кг – 22 рубля 64 копейки;
- Исследование овощей и фруктов на наличие яиц гельминтов: партия до 100 кг – 5 рублей 55 копеек, более 100 кг – 8 рублей 34 копейки;
- Исследование овощей и фруктов на содержание нитратов и наличие яиц гельминтов: партия до 100 кг – 15 рублей 15 копеек, более 100 кг – 27 рублей 08 копеек;
- Исследование воды из колодца по микробиологическим показателям и на содержание нитратов – 10 рублей 88 копеек;
- Исследование воды из водопроводного крана по микробиологическим показателям и на содержание железа – 9 рублей 38 копеек;
- Радиологическое исследование лекарственного сырья - 13 рублей 12 копеек.

*Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Щучин, ул. Мичурина, 26 или по телефону: 20 6 56 «одно окно».*



**ВНИМАНИЕ!!! АКЦИЯ**

Ребята других классов узнали о том, как делают молоко и натуральные молочные продукты, видео ролики были познавательными. Вспоминали и о сроках реализации, и о условиях хранения. Делились вкусными рецептами молочных блюд. И не только, например, как в домашних условиях сделать



вкусные и полезные чипсы и кириешки.



Поговорили и о сохранении зубов, ведь здоровые зубы помогают в пищеварении. Видео ролик раскрыл тему соблюдения режима питания и профилактики ожирения. Каждый участник получил буклет и памятку о рациональном питании.

**Светлана Ивановна Кирилова, инструктор-валеолог.**

**Отделение профилактической дезинфекции Щучинского зонального ЦГЭ оказывает услуги населению и юридическим лицам:**



- Дератизация (уничтожение грызунов) строений помещений), территорий;
- Дезинсекция против бытовых насекомых (уничтожение членистоногих) помещений и других объектов;
- Дезинсекция разовая против клещей и гнуса на открытых территориях;
- Дезинфекция разовая автотранспорта;
- Дезинфекция разовая шахтных колодцев;
- Продажа ядохимикатов против грызунов (крыс и мышей).

Стоимость каждой вышеперечисленной услуги согласно действующего прейскуранта тарифов на платные санитарно-гигиенические услуги.

*Информацию по интересующим вопросам можно получить в отделе дезинфекции ГУ «Щучинский зональный ЦГЭ» по адресу: г. Щучин, ул. Мичурина, 26 или по телефону: 50 7 89.*

**Несколько правил питания школьников:**

В ежедневном рационе школьника должны присутствовать животные белки, но не обязательно красное мясо. Это может быть мясо птицы, очень полезна рыба.



Пищу для ребенка желательно варить, тушить, готовить на пару, старайтесь избегать жареных блюд. Не приучайте ребенка к копченостям, маринадам, солениям. Никогда не заставляйте ребенка есть, если он отказывается от пищи, или доедать, если он оставил что-то на тарелке.

Готовьте те блюда, которые нравятся вашему школьнику. Даже самый полезный продукт, если его есть по принуждению, пользы не принесет.

**Витамины** – это органические вещества с высокой биологической активностью. Витамины относятся к незаменимым факторам питания. Содержание витаминов в продуктах гораздо ниже, чем белков, жиров и углеводов, потому постоянный контроль над достаточным содержанием каждого витамина в повседневном рационе ребенка необходим.



Для правильного роста и развития ребенка необходима пища, богатая **ВИТАМИНАМИ.**

**Правильное питание** – важнейший залог формирования здорового организма. Но если оценить питание в большинстве наших семей, можно констатировать, что оно нуждается в улучшении. В первую очередь, за счет увеличения потребления овощей и фруктов и снижения доли рафинированных продуктов. Получаемое ребенком питание должно не только покрывать расходуемую им энергию, но и обеспечивать материал, необходимый для роста и развития организма.

Для детского организма особенно важно поступление таких минеральных веществ, как кальций, фосфор, магний, способствующие нормальному развитию костной ткани и зубов и играющие огромную роль в процессах кроветворения.

